

今年是希望工程实施30周年,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日寄语希望工程。他指出,在党的领导下,希望工程实施30年来,聚焦助学

育人目标,植根尊师重教传统,创新社会动员机制,架起了爱心互助和传递的桥梁,帮助数以百万计的贫困家庭青少年圆了上学梦、成长为奋斗在祖国建设各条

战线上的栋梁之材。希望工程在助力脱贫攻坚、促进教育发展、服务青少年成长、引领社会风尚等方面发挥了重要作用。

(下转第二版)



甘孜旅游·从温泉开始的暖冬

聚焦2019四川冰雪和温泉旅游节

2019四川冰雪和温泉旅游节在海螺沟开幕 2019“安逸四川·冬游天府” 旅游季正式启动 四川发展冬季旅游三年计划出炉

甘孜日报讯 万年冰川挺立迎宾期,千古温泉沸腾庆佳节。昨(20)日,海螺沟贡嘎神汤温泉酒店户外温泉区欢歌嘹亮、宾朋满座。当晚,2019“安逸四川·冬游天府”旅游季启动仪式暨2019四川冰雪和温泉旅游节开幕式在这里举行,会上发布了《四川省冬季旅游发展愿景暨四川省发展冬季旅游三年行动计划》。这是深入贯彻习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”重要指示的有力举措,也是全面推进首屆我省文化和旅游发展大会关于“大力发展冰雪温泉等业态”“建设国际阳光康养旅游目的地”等战略部署的切实行动。

省委常委、宣传部部长甘霖出席开幕式并宣布开幕。州委副书记、州长肖友才代表东道主致辞。州政协主席向秋出席活动,省文化和旅游厅副厅长赵红川主持开幕式。

省级相关部门负责人,州“四套班子”相关领导,我省各市(州)分管领导或相关部门负责人出席活动。北京卡宾滑雪集团董事长张鸿俊、携程集团副总裁、政府合作及线下市场业务CEO王韦等企业代表应邀出席开幕式。

肖友才在致辞中指出,此次节会既是四川建设旅游强省的重大战略安排,也是甘孜全域旅游的重大发展契机。他说,甘孜是雪山与冰川的世界,在这里,雄奇险峻的雪山与傲骨冰霜的冰川交相辉映,处处是浑然天成的壮美画卷;甘孜是冰雪与温泉的世界,在这里,洁白无瑕的冰雪与如梦如幻的温泉相映成趣,处处是妙趣横生的世外桃源;甘孜是美食与美人的世界,在这里,色味绝佳的有机美食与闻名于世的美人美景相得益彰,处处是美美与共的幸福家园。全域旅游在四季,冬季旅游看甘孜。肖友才表示,甘孜州委、州政府和全州干部群众将继续立足众多世界级旅游资源优势,坚决贯彻习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”重要论述,全面落实省委、省政府发展冬季旅游的决策部署,坚定不移让“冰天雪地”绽放“冰情雪韵”,让“冷艳资源”变成



图为开幕式现场。

“火热经济”。

开幕式上,四川省旅行社协会会长王兆学推介了多条四川冬季旅游精品线路和多种特色产品。

据了解,《四川省发展冬季旅游发展愿景暨四川省发展冬季旅游三年行动计划》重点披露了四川省发展冬季旅游的“123”计划和“六大行动”。其中,“123”计划的“1”是指擦亮“安逸四川·冬游天府”品牌,“2”是冬季旅游倍增计划,“3”是指打造冰雪旅游、温泉旅游和阳光康养3大产业集群。“六大行动”是指传统冰雪旅游产品提升行动、现代冰雪旅游产品打造行动、温泉实施旅游精品项目培育行动、冬季阳光康养度假整合行动、“1+N”节庆品牌培育行动和冬季旅游市场环境优化行动。根据该行动计划,四川将于近期推出包括海螺沟“温泉+”体验活动在内的9项冬季旅游活动,包括大贡嘎雪山温泉度假

线路在内的8条冬季旅游精品线路和涉及冰雪项目、温泉项目和阳光康养度假等领域,招商金额达1224亿元的30个冬季旅游重点投资项目。

开幕式设置了精彩的文体展演活动。时尚旅游情景舞蹈《HELLO-GO!冰川之旅》、花样游泳秀、冰雪时尚大秀、康巴汉子康巴美女模特秀、熊猫人偶互动、民族歌舞等风格多样的节目将冰雪和温泉元素贯穿始终并生动展示了康巴文化的独特魅力,现场始终热烈气氛。晚上9时20分许,开幕式在大合唱《我和我的祖国》中圆满落幕。开幕式还在磨西镇贡嘎广场分会场开展了千人锅庄活动,充分展示了当地的美食和民俗文化,有效提高了活动的参与性。

记者在活动现场获悉,冰雪、温泉、阳光、节庆是我省冬季旅游的4张名片,我省将在今年11月20日至明年2月29日,开展2019“安逸四川·冬游

天府”旅游季活动。据不完全统计,该期间全省各市(州)将开展240余个冬季文化旅游活动。2019四川冰雪和温泉旅游节以“观绝美冰川、浴顶级温泉”为主题,由甘孜州人民政府与四川省文化和旅游厅主办,州文化广播电视和旅游局与海螺沟景区管理局承办。节会从即日起一直持续到明年4月。其主体活动除了开幕式以外,还有8项内容,彰显出创新场景模式、突出资源特质、突出文旅融合、注重体旅融合、注重培育夜游产品等五大特点。节会期间,(除元旦、春节除外)我州主要景区和酒店将执行冬季优惠政策,举办系列文体活动,海螺沟景区也会推出“11元抢购景区门票”活动。

省内外投融资企业代表、旅游业界代表、民宿和酒店代表,以及中省媒体新闻代表数千人共同见证了此次盛会。

记者 张涛 李娅妮 刘小兵 文/图

深化交流合作 实现互利共赢

肖友才会见国家电投集团时家林一行

甘孜日报讯 11月19日上午,州委副书记、州长肖友才在康定会见了国家电投集团党组书记、董事时家林一行,双方就深化开发清洁能源领域合作进行了座谈交流,对相关合作事宜进行了进一步对接。

国家电投集团发展部主任侯学众,国家电投四川公司党委书记、执行董事石四存,国家电投四川公司党委副书记、总经理周庆发,州委常委、州政府常务副秘书长刘吉祥,州政府副州长杜德清参加会见。

会见中,肖友才代表州委、州政府对国家电投集团到州进一步磋商双方合作事宜表示欢迎。他指出,国家电力投资集团有限公司是中国五大发电集团中唯一拥有核电控股投资运行资质,也是全国唯一同时拥有水电、火电、核电、新能源资产的综合能源企业集团。我州作为“中华水塔”重要组成部分,水能、太阳能、风能、地热资源丰富,是“西电东送”重要清洁能源基地和“藏电外送”必经之地,具有打造国家清洁能源示范基地的巨大潜力。他说,开发清洁能源对于推动全州产业发展、改善群众生产生活条件、促进经济社会发展和民族团结具有十分重要的意义。国家电投与甘孜州的合作互补性强、合作空间广阔,我州真诚欢迎并全力支持国家电投来甘孜投资兴业。希望双方进一步加强交流对接,发挥各自优势,全力争取国家、省各层级主管部门对我州清洁能源开发的支持力度,在清洁能源开发、基础设施建设、产业发展等领域务实合作,推动我州经济社会高速度与高质量并重发展。

时家林对甘孜州委、州政府给予国家电投的大力支持表示感谢。他表示,国家电投集团将全面贯彻新时期绿色高质量发展理念,充分发挥在清洁能源领域的品牌和技术优势,以项目实施带动地方经济发展,充分践行央企社会责任,加快推进在甘孜州的新能源产业高质量发展,实现企业与地方政府共赢,为甘孜州经济社会发展做出更大的贡献。

州政府秘书长尹天飞,州级相关部门负责人、国家电投集团相关人员参加会见。

记者 张涛

全球最先进太阳射电望远镜启动建设 超级工程“千眼天珠” 落户稻城



图为项目效果图。

甘孜日报讯 “这是世界上最先进的太阳射电探测设备,犹如一颗巨大的‘千眼天珠’般镶嵌在稻城,探索太阳的奥秘。”11月18日,国际阵列太阳射电成像望远镜在稻城县傍河乡与色拉乡交界处正式开工,这是继建设在海子山的高海拔宇宙观测站(LHAASO)之后,第二个在该县开工建设的国家重大科技基础设施项目,同时也是“子午工程二期”自2019年7月启动后,全国正式建设的第二个台站。

该项目建设地点海拔3830米,占地面积100亩,省人民政府匹配地方财政资金3000万元用于基础设施建设。从设计图上清晰可见,一面巨大的望远镜,由呈圆环状分布的401个直径4.5米的天线构成,这就是直径1千米的综合孔径射电成像望远镜。

中国科学院国家空间科学中心专家介绍,该望远镜具有高分辨率和高空间分辨率的特点,在“太阳—行星系探测子系统”中,既发挥着唯一150MHz-450MHz频段内成像观测设备的“作用”,又充当着世界上第一个以日像及CME爆发图像真实性为优化目标的地基射电望远镜的“角色”。

“预计项目在2021年前后建成,并投入科学观测。”专家表示,望远镜投入使用后可实现对日冕物质抛射(CME)从生成到向近地空间传播全过程进行探测和跟踪,“这对于提高太阳活动是如何影响地球环境的预测精度具有深远的借鉴意义。此外,望远镜还可对太阳最外层进行层析成像,实时获取太阳及CME辐射的真实图像,对于空间环境、空间天气监测及相关预报都会产生重要的参考价值。”

“这个标志性项目规划落地,设

施建成,将配合宇宙观测研究中心、大型光学红外望远镜、海子山天体公园一道,奠定稻城乃至我州在世界天文科学研究事业中的重要地位。”州委常委、州政府常务副秘书长刘吉祥表示,今后,我州将以大科学装置带动“旅游+”,在稻城县及周边地区打造集天文宇宙探秘、高原生态观光、康巴文化体验为一体的世界级天文旅游目的地。

记者 李娅妮 文/图

共享医疗资源 惠及甘孜群众

四川大学华西医院甘孜医院在康揭牌落户

甘孜日报讯 11月19日下午,四川大学华西医院甘孜医院干部大会在州人民医院二医区召开,会议宣读了州委关于州人民医院领导班子任免决定,石锐为州人民医院党委书记,州委常委、组织部部长姚彬,四川大学华西医院常务副院长黄勇出席并共同为四川大学华西医院甘孜医院、州人民医院揭牌。

今年5月,在原有贫困地区城乡医疗卫生对口支援“传、帮、带”工程、医疗卫生战略合作框架协议和构建健康扶贫帮扶体系合作协议的基础上,州政府和四川大学华西医院共同签署合作办医协议。

姚彬指出,本次任免决定,是州委着眼全州卫生健康事业发展大局,

从医院领导班子建设和高质量发展需要出发,在四川大学党委的认真推荐、大力支持下,经过充分酝酿、通盘考虑后作出的决定,充分体现了州委对州人民医院的高度重视和亲切关怀。全院干部职工要把思想和行动统一到州委的决策部署上来,以对医院发展高度负责的精神,全力支持新班子工作,自觉维护领导班子权威,保证医院政令畅通、管理高效。

姚彬强调,要全力以赴抓发展,持续提升医疗水平。围绕打造“川西北地区区域医疗中心”和实现“大病不出州”目标,准确把握医疗卫生体制改革的方向和医院的发展定位,将华西医院办院理念、医疗技术、医疗服务、医院文化等先进经验,(紧接第三版)

州十二届人大常委会 举行第十九次会议

甘孜日报讯 昨(20)日,甘孜州第十二届人大常委会第十九次会议在康定召开。

受州人大常委会主任李康委托,州人大常委会副主任李致民主持会议,副主任范文华、白苏英、杨志贵、松呷、王成康,秘书长田龙和委员共29人出席会议。州委常委、州政府常务副秘书长刘吉祥,州财政局负责人以及不是常委会组成人员的州人大常委会机关副县级以上干部列席会议。

会议听取审议了州人民政府关于

州本级2019年预算调整方案的议案和2019年地方政府债券转贷资金安排及预算调整方案的议案,听取审议了州人大财经预算委员会关于州本级2019年预算调整方案的议案的审查报告和2019年地方政府债券转贷资金安排及预算调整方案的议案的审查报告,审查批准了甘孜州2019年州本级财政预算调整方案、甘孜州2019年州本级地方政府债券转贷资金预算调整方案,表决通过了个别代表的代表资格的报告和辞职议案。

记者 张磊



康巴传媒



甘孜发布